

缤纷一“夏”

关键词：趣味活动

萧县龙城镇梅村小学

三（3）班 王金茹

炎炎夏日，爸爸说带我去捉鱼，他带我找了一个人少、水多、水流慢的地方，挽起裤脚，悄悄地踏入水中。“嘘——”，爸爸示意我，并朝着前方的石头下指了指。我定睛一看，是一条黑色的鱼，黄昏时分的残阳将它和石头融为一体。我看着爸爸悄悄地向前方移动，顺着水流的方向变换着脚步，那条黑鱼全然不知自己已经陷入了“危险”之中……只见爸爸将两只手一前一后搭在捞鱼网握杆上，猛地一提，捞杆瞬间出水，黑鱼也在这一瞬间落入了网中。

我学着爸爸的样子，慢慢地尝试着，摸索着，却始终没有捉住一条，每次都是差一点，爸爸告诉我不要气馁，以后还有很多机会。虽然我的捕鱼之路并不成功，但是我却真真实实地感受到了乐趣。

指导老师 陈燕

东至县实验小学

六（6）班 张致轩

假期里，在青少年校外活动中心暑假创意写作课堂上，老师带领大家玩了一种叫“串句子”的游戏，游戏开始前将所有同学分为三大组，每名同学在纸片上写一个词语或短语，第一组同学写人物，第二组写地点，第三组写在干什么。

老师留了两分钟时间给大家，等同学们全部写完后，分组把纸片收上来，分别装在三个盒子里。我很幸运地被喊上讲台串联句子。在同学们羡慕的目光中，我从三个盒子中各抽了一张纸片，“贪吃的弟弟”“在迪士尼”“做白日梦”，连起来就是“贪吃的弟弟在迪士尼做白日梦！”我强忍着笑把句子念了出来。“哈哈……”同学们笑得上气不接下气。接下来，老师又找了一些同学，他们抽到的词语串起的句子也都让大家乐得合不拢嘴。

有趣的游戏中，虽然让人忍俊不禁，但平时还是要多注意，如果说话写作时乱串句子，就会闹出许许多多像这样的笑话哦！

指导老师 汪后强

关键词：电影

芜湖市官河小学

三（3）班 陈薇妮

暑假，爸爸妈妈带我和妹妹观看了电影《八角笼中》，在观影过程中，随着剧情的起伏，我也时而攥紧拳头，时而眼眶湿润。

我被影片中苏木的冠军之路所震撼，他坚信格斗就是他的出路，他坚信格斗能够改变他的命运，他没有退路，他不能输，强大的意志力驱使他忘却疼痛，瞬间爆发出无坚不摧的力量，最终反败为胜，创造奇迹。

“你们也只是一个普通家庭的孩子，所以你们今后一定要好好学习，靠自己向命运挥拳。不经一番寒彻骨，怎得梅花扑鼻香。”观影后，爸爸这样告诫我和妹妹。没有伞的孩子只有努力奔跑，愿我们都能像影片中的苏木一样拼尽全力去追逐自己心中的梦想。

指导老师 桂定妹

合肥市大通路小学

三（1）班 朱晨安

暑假的一天，妈妈带我去看了《长安三万里》，这是一部和唐诗有关的电影。

影片里，李白和高适的友情让我印象很深刻。他们在洞庭湖相遇，李白性格豪放不羁，高适性格则稳重务实。两个性格不同的人，却有着共同的理想——到长安一展抱负。

小时候的高适不爱读书，还有点口吃。可李白不仅没有嫌弃他的朋友，还鼓励他说：“高三十五，你心中的一团锦绣，终有脱口而出的一日。”高适眼中的李白呢，则像个来到世间的

神仙般，生在世间，但仿佛又在世间之外。

除了李白和高适的友情，让我震惊的还有李白的“超豪华”朋友圈。那些我在唐诗里所熟悉的大诗人都在电影里出现了：有边塞诗人王昌龄，有山水诗人王维，还有“饮中八仙”之一的贺知章……他们在一起吟诗作乐，好不快哉！

电影里还有很多令人难忘的情节，如果你有时间，一定要去电影院里一睹为快！

指导老师 方 萍

关键词：读书

濉溪县城关中心小学

六（4）班 李梓萱

一放假，我就拿出妈妈买的《海底两万里》津津有味地“啃”了起来。“啃”着“啃”着，我渐渐融入到书中，变成了“鹦鹉螺号”上的一员，随着阿龙纳斯先生和尼摩船长纵横海底两万里，周游各大洋，经历一个个惊心动魄的冒险故事。

我安静地读着书，如同一只贪吃的小羊闯进了嫩绿的草地。不知过了多久，天都黑了。厨房里飘来阵阵饭菜的香味，我跑到厨房拉着妈妈的衣角，说道：“妈，这个假期我还想看更多有趣的书。”妈妈笑着说：“《神秘岛》我早给你买了，快去书架上看看。”我迫不及待地冲进房间，果然发现了《神秘岛》。

《神秘岛》的到来为我的假期增添了更多的趣味，也让我的暑假更加充实！

指导老师 李 莉

庐江县城南小学

四（11）班 陈铭萱

这个暑假，我在海伦·凯勒的自传《假如给我三天光明》中找寻她一生的轨迹，带给我莫大的感动、信心和希望——与仅仅拥有19个月光明的海伦·凯勒相比，我们平常的一点点委屈算什么，成绩一时下降算什么，比不过别人的名牌衣服又算什么，生活在新时代的我们已经是幸运儿了。夜晚，星空下静听虫鸣；假期，畅游祖国大好河山；校园，书声琅琅，伙伴嬉戏，享受老师的关怀。拥有这些，我们无疑是幸福的。

珍惜生活吧！我们要学会在战胜挫折中去感受美好，在艰苦奋斗中体味幸福！

指导老师 王业青

关键词：风俗

定远县职工子弟小学

四（1）班 王浩然

暑假的一天，妈妈说要带我回老家，叔叔家房子“上梁”，并告诉我，“上梁”就是盖房子建到加屋顶最高的一根中梁的过程，老家那边特别注重这个仪式，都要选个黄道吉日举行典礼。

来到叔叔家，只见房子墙已经砌好了，但屋子的最顶端好像少了一根木头，而一边的地上却有一根搭着一块红绸子的长粗木头，我恍然大悟这应该就是妈妈说的“梁”。突然有人从上面放下来两根绳子，打断了我的思绪，接着下面的人将绳子分别拴在“梁”的两端，又在上面挂上炮竹。在爷爷说过吉时到之后，叔叔点燃了炮竹，屋顶上的人缓缓把“梁”往上拉，同时还喊着吉祥话，几分钟后，“梁”固定到最顶端。这时屋外涌进来一大群人，还没等我反应过来，脚边掉落的糖果饼干等诸多零食，被大家一抢而空，热闹极了。

回来的路上，我意犹未尽，还沉浸在“上梁”的气氛中，长这么大我还是第一次见识这种场面，真希望以后可以了解到更多家乡的风俗习惯。

指导老师 张中蕊